

# 用好旅游产业 金字招牌 打造 两茶百亿 特色产业

桑植县举行2021首届中国桑植白茶产业发展大会

本报讯 5月10日,桑植县举行2021首届中国桑植白茶产业发展大会。中国工程院院士、湖南农大教授刘仲华,市委常委、副市长尚生龙,市政协副主席、桑植县委书记刘卫兵出席会议。

一片叶子富一方人。桑植地处北纬27度至30度,是茶叶的黄金生产带。近年来,桑植县委、县政府实施旅游融合、产业振兴、绿色发展战略,利用生态优势做大做强白茶产业,现发展茶园7.9万亩,加工主体56家,市级以上龙头企业12

(本报记者 向文)

## 列车上诞生的《歌唱祖国》

《理想照耀中国》之《歌唱祖国》播出

湖南日报 新湖南客户端5月10日讯(记者 邓正可) 五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮 《歌唱祖国》这首耳熟能详的歌曲,音乐家王莘是在什么样的情景下创作出来的《理想照耀中国》最新播出剧集《歌唱祖国》中,再现了71年前的答案。

1950年秋天,在天津剧乐团工作的王莘(郭晓东饰)来到北京一家信用合作社购买乐器。回天津前,王莘去天安门广场参观。看着迎风飘扬的五星红旗,王莘出了神,喃喃自语。小号吹奏的旋律浮现在脑海里。他赶紧把口袋里的烟盒撕开展平,趴在地上,飞快地写下了部分旋律和歌词。

随后,王莘急匆匆奔火车站,赶上即将开动的火车,疲惫之下进入了梦境。梦中的他回家了,与妻子王慧芬(王鸥饰)说起刚写的歌,妻子说歌曲很好,并脱口而出一段歌词。王莘突然意识到,妻子口中这段歌词自己还没写呢!

王莘在火车上醒来,急忙摊开手,中烟盒,把梦中的这段歌词补充上

## 桑植县商务局携手武陵源泗南峪党支部 联建共创激发党建活力

本报讯 唱支山歌给党听,我把党来比母亲 5月9日,在一阵阵嘹亮的歌声中,桑植县商务局民贸系统党支部一行31人来到武陵源区天子山街道办事处泗南峪党支部学习取经,就此拉开了跨区域 联建共创活动的序幕。

上午9时,阳光明媚,日暖风清。双方党支部46名党员代表一起来到天子山贺龙公园,向贺龙元帅敬献花篮,表达对老一辈革命家的深切缅怀之情。随后,在泗南峪党支部会议室,双方党支部共同签署了为期三年的《党组织联建共创新协议》。两地党支部分别介绍了各自的基本情况及工作经验,并组织党员代表就脱贫致富和退休不褪色的感人事迹进行了发言。桑植县商务局局长谭晓菊以坚定理想信念 重温国家情怀 为题为大家上了一堂精彩的党课,详细讲述了贺龙元帅74年风雨回家路,让在场的每一位党员深受教育。会后,大家还参观了泗南峪党支部党建活动室及支部建设。整个活动内容丰富,形式多样,双方党员热切交流,受益匪浅。

据了解,今年2月初,泗南峪党

## 厕所怎么盖 老乡说了算

陈旭

乡做了主,老乡参与的积极性不高。民改厕,首先要问老乡。我国各地农村千差万别,文化、风俗、经济各不相同。条件好的地区想推管网式 厕改,首先要问问老乡接不接受收取污水处理费?高寒地区想推五格式 水冲厕所,首先要问问老乡有没有能力清掏堆肥?老年人居多的农村想推户外公厕,首先要问问老乡,想离地头近还是离屋头近?

厕所怎么盖,不光要问老乡,而且要把农民用得好不好、满意不满意作为落脚点。确保改一户、成一户,用一户、好一户。(新华社)



5月8日,市政务服务中心为24名特邀营商环境监督员颁发聘书。据了解,本次聘任的监督员分别来自市人大代表、政协委员及中小企业、公益组织代表,将在工作期间对市政务大厅、窗口工作人员的服务质量、工作效率等进行不定期、不定时明察暗访。本报记者 罗红艳 摄

# 约出来的美丽乡村

武陵源区协合乡杨家坪村乡村治理路径新探

艾鹏飞 任琼瑨 谭好 梁原

汽车驶经蜿蜒山路,穿行于层峦叠嶂中,满眼青翠和墨绿之间,不知名的野花点缀其中。车窗外飞鸟啾啾,不时有山瀑闪现。村口的状元笔赫然挺立,青砖黛瓦,水车悠悠,恍然间似是落入了世外桃源。4月底的武陵源区协合乡杨家坪村,一步一景。可见,湖南省 同心美丽乡村 称号实至名归。

2017年获得 同心美丽乡村 称号后,也发现了我们还存在不少弱点,最主要的就是村里面民风这一块,村民大摆宴席、乘坐农用车、环境卫生差等蔚然成风。杨家坪党支部书记李军,标准的90后,看着村民的精神面貌,心生焦急。

转变民风,建设宜居乡村迫在眉睫。如何破题?

杨家坪村一直有个传统,村里大事小情通过 屋场会 集中反映、解决。每月28号晚饭后,村民、村干部聚在一起,看似闲聊,不是闲聊。

在一次 屋场会 上,通过和村民闲聊,李军灵感一闪现:民风转变需要有相应的规章制度来推动。他立即召集村两委进行协商,制定村规民约,用制度约束村民,从而转变民风。村两委一致通过。

很长一段时间的 屋场会 ,村干部和村民商讨的主题就是村规民约的内容。几经商议和磨合,杨家坪村的村规民约于2018年6月1日正式出台。

条款式的村规民约,共有10项,涵盖遵纪守法、团结邻里、文明用语、移风易俗、诚实孝善、讲究卫生、爱护公务、热心公益、共建家园、投身乡村振兴、共建美丽乡村、保护生态环境等52个内容。

为了更好地制定符合杨家坪村特点的村规民约,我们通过 屋场会 深入村民中,切实了解村民们面临的问题,急村民之所急,从村民的角度考虑问题。李军介绍说,村规民约在正式实施之前,全体村民签字认可,依 约行事,得到了村民的大力支持。

村规民约出来了,如何让村民入脑入心,真正依 约 而行?

屋场会 是重要宣传阵地。以前的 屋场会 ,一家只需一个代表出席,为了宣传村规民约,后来的 屋场会 要求全体村民出席。每个村民小组的 屋场会 都会有一个村干部在场,宣讲政策、听取意见、解决问题。李军是本村人,20多岁就在村里当村长,是个有想法、有干劲的年轻人,村民们都愿意听他的。

为了更好地推动村规民约的落地实施,杨家坪村还配合村规民约构建了 美丽先锋模范银行 管理模式,通过这种银行制度的管理,提高了居民遵守村规民约的积极性。

去年我就没有存到多少 先锋模范币 ,没有领到大红包,今年我一定要遵守村规民约,争取能上台领奖。村民李小洪面带羞赧地说。

村民们有了比较,就有了积极性。美丽先锋模范银行 实施后,村民们积极主动地遵守村规民约,村里的风气有了很大的转变,现在村民乘坐农用车的现象已经杜绝。武陵源区协合乡党委副书记邓政谈及杨家坪村的 美丽先锋模范银行 制度时,大拇指频频竖起, 通过 美丽先锋模范币 的存储,村民不仅意识到村规民约带来的好处,更重要的是通过这种模式提升了法治文化水平,进而养成好习惯,形成好风气。

我刚刚换了20个 拾光币 ,请你吃好吃的去! 村头两个孩子欢快地飞奔向小超市。在村委会对面名为 拾光 的精致小超市里,两个小朋友选好零食,掏出一摞类似银行卡的小卡片递给老板。

我们村的 拾光超市 ,只收 拾光币 ! 看着笔者一脸疑惑,李军笑着解释道。

原来,为了响应国家垃圾分类政策,杨家坪村构建了 村民收集分类、村组收集处理、定点兑换商品 的垃圾回收处理模式,村民可通过正确的垃圾分类获取 拾光币 ,并到 拾光超市 兑换商品。

可回收垃圾每公斤1个 拾光币 ,废油漆桶、农药瓶每公斤1个 拾光币 ,有毒有害类垃圾每公斤10个 拾光币 ,村组每月两次定时到村民家收取,兑换 拾光币 ,去年我们村可回收垃圾达2.5吨。这本帐,杨

家坪村村委委员李国周心里门儿清。垃圾分类好方法,村民齐心净环境。杨家坪村通过 拾光超市 兑换管理办法,真正实现了村居环境的大变样,让杨家坪村越来越宜居。

夕阳斜照,天色渐暗,村委会的前坪突然变得热闹了起来,衣着鲜艳的阿姨们围在大音响旁边说边笑,几十上百号人,很有默契地汇合在一起。欢快的广场舞,如泣如诉的唢呐声、欲断又连的二胡声、婉转清脆的山歌对唱,这里,分明是个乡村大舞台。

支委党建专干吕琳自豪地说: 这是我们杨家坪村的特色 文化夜市 ,这个广场就叫农耕文化广场,村里有打溜子队、唢呐队、花灯队、山歌队、广场舞队等。只要天晴,村民们就会聚集在一起开展文化娱乐活动,形成一道靓丽的文化风景线。

美丽杨家坪、洁净杨家坪、文化杨家坪,这是村民心中给现在的杨家坪村下的定义。

杨家坪的村规民约很切合他们村的实际情况,村两委长期通过 屋场会 ,广泛征求村民意见后,自下而上形成村规民约。这是村民们集体意见的体现,也是大家共同意志的表达,同时也是党中央提出的 自治、法治、德治 有机结合,要求的充分体现。武陵源区民政局党组书记、副局长刘伟军表示,村规民约让杨家坪村 鲜活 了,同时也 火热 了。

## 下错出口竟在高速公路上倒车 交警全线布控77公里外查获

本报讯 近日,在长张高速公路阳和段,一辆小轿车在进入收费匝道后竟然倒车返回主干道。高速交警通过视频巡查发现这一情况后,立即对全线收费站进行布控,最终在77公里外将嫌疑车辆查获。

当天16时31分,一辆银色小轿车在压过导流线后进入出口匝道,但车辆并没有继续向前行驶,而是减速停了下来,随后倒车进入导流带后向左打方向进入主干道继续行驶。省高警局张家界支队指挥情报中心视频巡查民警发现这一情况后,立即与指挥调度岗、情报支撑岗民警启动拦截程序,经过技术手段锁定了车辆信息与行驶轨迹,并研判分析出嫌疑车辆很可能从张桑高速公路桑植东收费站下高速。18时08分,嫌疑车辆从桑植东收费站下高速时被执勤民警拦截查获。

面对民警的询问,驾驶人文某很快承认了自己在高速公路上倒车的违法行为。民警对文某进行了严厉的批评教育,并对其实施在高速公路上倒车和机动车违反禁止标识行驶的违法行为合并处以罚款300元、驾驶证记15分的处罚。

(本报记者 庾兴亮)

## 永定区百余党务工作者 充电

本报讯 5月8日,永定区委组织部举办2021年度党务工作者业务培训班,对全区党务工作者进行集中 充电 。各乡镇(街道)、机关单位和企事业单位党务工作者共计100余人参加培训。

此次培训课程紧密,干货满满,紧贴实际工作需求,就发展党员、党内统计、区乡党委换届选举、党支部 五化 建设等内容进行了系统培训,并安排了《红二方面军对长征的历史贡献及其当代价值》专题党课,为参训学员夯实了理论基础,筑牢了理想信念,增强了业务能力,提升了党性修养。

(郑屹峰)

## 市商务局牵线搭桥力促校企合作 两校一企携手拓宽就业路

本报讯 5月8日,市商务局组织湖南志在四方文化交流公司与我市职业技术学校、旅游职业技术学校展开业务对接,三方就校企合作和建立外派劳务基地进行了深入交流。

为创新服务优化营商环境,市商务局积极推动省内优质劳务企业与本市职业院校的交流合作。此次

校企合作中,湖南志在四方文化交流公司提供了海员、海乘、迪拜酒店管理、赴日养护等就业岗位,为职业院校的毕业生拓宽了就业渠道。两所院校表示,将进一步深化与该公司

的交流与合作,促进毕业生多渠道

就业,提升学校就业竞争力。

据了解,湖南志在四方文化交流公司是一家具有商务部颁发的

对外劳务合作经营资格证书 的专业劳务公司,主营业务有对外劳务中介业务、对外劳务合作派遣业务、对外劳务合作外包业务等。该公司与多所大专院校达成就业合作协议,向对外承包工程企业以及德国、日本、新加坡等国的知名企业输出各类劳务人员。

(本报通讯员)

## 医保药品 进院难 ? 双通道 亮剑进院 最后一公里

新华社记者 彭韵佳

日前,国家医保局筛选了2020年新增谈判药品中19种临床需求迫切,可替代性不强的药品,公布已配备的定点医疗机构和定点零售药店信息,公众可在 国家医保服务平台 (APP) 中进行查询。

意见首次从国家层面,将定点零售药店纳入医保谈判药品的供应保障范围,并实行与医疗机构统一的支付政策。国家医保局医药服务管理司司长黄华波说,这标志着谈判药品供应保障向多元化方向迈出了一步,将对破解谈判药品 进院难 、推动医疗机构药品管理制度改革等产生重要影响。

双通道 如何进行支付?

对于纳入 双通道 管理的药品,在定点医疗机构和定点零售药店施行统一的支付政策,保障患者合理待遇。也就是说,患者在定点零售药店购买纳入 双通道 的谈判药品,可以享受与在定点医疗机构相同的支付政策。

医保在定点零售药店的实时支付与结算,将有效缓解患者的医疗费用负担。华中科技大学同济医学院高级经济师陈昊说, 双通道 可以让谈判药品以更加多元的方式 落地 ,并获

得相应的医保支付,这无疑将扩大医保制度改革惠及民生的受益点,也将保障谈判企业的相应权益。

国家医保局介绍,对使用周期较长、疗程费用较高的谈判药品,可探索建立单独的药品保障机制。此外,将探索推进把 双通道 谈判药品纳入异地就医直接结算范围。

双通道 如何监管医保基金?

双通道 将原来药品院内管理的一部分职能转移到院外,对基金安全风险管理提出新的挑战。对此,将从处方流转中心为核心,连通医保经办机构、定点医疗机构、定点零售药店,落实 定机构、定医师、可追溯 等要求,实现患者用药行为全过程监管。

国家医保局表示,将完善细化医保用药审核规则,引入智能监控,严厉打击 双通道 领域套骗取医保资金的行为。并加强 双通道 用药费用和基金支出常规分析和监测,及时调整完善监管政策措施 确保基金安全。

同时,定点零售药店应采取更加严格的措施,对患者身份进行核验,确保 处方患者 和 实际用药患者 一致,堵塞 欺诈骗保 漏洞,

(新华社北京5月10日电)

确保基金安全。

打好 进院 后半场

目前,医保目录准入频率大幅加快,而医疗机构药品准入模式尚未明显变化。黄华波说,改革前,大部分药品上市是 先进医院、后进医保 ,改革后,变成 先进医保、后进医院 ,这就对医疗机构快速准入和临床医生短期内广泛使用提出更高要求。

他介绍,定点零售药店具有服务灵活、分布广泛等特点,将其纳入谈判药品的供应保障,与定点医疗机构形成互补,将增加药品供应渠道和患者用药选择。

前半场医保谈判,后半场落地进院。首都医科大学国家医保研究院副研究员郭武栋认为,患者能够顺畅便捷地获取谈判药品,才能够充分释放前期谈判所获得的改革红利。

国家卫健委医政医管局监察专员郭燕红表示,国家卫健委将配合医保部门落实好 双通道 的相关政策,结合处方的流转工作,方便患者在定点零售药店获得所需药品,保障参保患者的健康权益。